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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária, do terceiro ano da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos dezessete de 

maio de dois mil e onze, às dezenove e trinta horas, na Sala das Sessões 

“Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício 

Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri. Vice-Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. Secretários 

Srs. Rubens das Virgens e Alfredo Chiavegato Neto. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 

1997, sendo que o Sr. Presidente  convidou o Vereador Rubens das Virgens  

para proferir o seguinte texto: Livro da Sabedoria – Capítulo 7, versículos 15 a 

21: “Deus me conceda falar com propriedade e pensar de forma correspondente 

aos dons que me foram dados, porque ele é o guia da sabedoria e o orientador 

dos sábios. Em seu poder estamos nós, as nossas palavras, a nossa inteligência e 

as nossas habilidades.
 
Ele me concedeu o conhecimento exato de tudo o que 

existe, para eu compreender a estrutura do mundo e a propriedade dos 

elementos, o começo, o meio e o fim dos tempos, a alternância dos solstícios e 

as mudanças de estações, os ciclos do ano e a posição dos astros, a natureza dos 

animais e o instinto das feras, o poder dos espíritos e o raciocínio dos homens, a 

variedade das plantas e a propriedade das raízes.
 
Aprendi tudo o que está oculto 

e tudo o que se pode ver, porque a sabedoria, artífice de todas as coisas, foi 

quem me ensinou.” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, 

onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino 

Jorge, Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison 

Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva 

Vieira Gama, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se em 

licença de Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, 

combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita 

de Cássia Siste Bergamasco. Constatando número regimental, o Sr. Presidente, 

proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos 

trabalhos”, declarou aberta a Sessão, dando início ao Expediente: 

primeiramente, foi colocada em votação a Ata da Sessão Ordinária anterior, a 

qual foi aprovada por unanimidade de votos pelo Plenário e assinada pela 

Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria Constante do 

Expediente: primeiramente, o Sr. Edison Cardoso de Sá pediu a palavra 

apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento 

Interno solicitando que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda do 

Executivo Municipal, do Projeto, dos Requerimentos, das Indicações e das  

Moções dos Senhores Vereadores, bem como das correspondências de diversos, 

http://www.paulus.com.br/BP/2B.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/2GW.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1V2.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/24V.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/2QI.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/HK.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/6A.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5P8.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1X.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/FG.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/6NH.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/NU.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/6OJ.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/9H.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/32N.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/L5.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/35N.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/3J.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/4I.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/86F.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/3J.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/17C.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/ZE.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/7ZU.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/RR.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1X.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1Y.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/P4.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/3N3.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/6V.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/24V.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/6CZ.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1IS.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/HQ.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/2R.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/18Y.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/E92.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/G80.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1CU.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/59W.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/894.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/SR.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/XP.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/G8D.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/XS.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/L5.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/5GA.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/FS7.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/6S.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/I76.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/4JG.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/24V.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/T0.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/E6H.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/RR.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1X.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/NG.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/DOT.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/RR.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/1X.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/E6.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/HA.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/NU.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/9H.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/I77.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/KM.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/KN.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/36.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/12B.HTM
http://www.paulus.com.br/BP/84I.HTM


20 
  

lendo-se apenas as ementas, como constavam na pauta; em discussão e votação 

o requerimento, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, 

foram lidas as ementas dos seguintes ofícios do Sr. Prefeito: 1. Ofício SEGOV 

nº 0265/2011, dando resposta ao Requerimento nº 058/2011 da Sra. Karina 

Valéria Rodrigues referente à informações sobre viagem à Paris do Sr. Vice 

Prefeito e Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social; 2. 

Ofício SEGOV nº 0266/2011, dando resposta ao Requerimento nº 052/2011 do 

Sr. Rubens das Virgens referente à informações sobre a paralisação das obras 

de rede de esgoto e saneamento básico no bairro Terras da Capela de Santo 

Antonio; 3. Ofício SEGOV nº 0267/2011, dando resposta ao Requerimento nº 

056/2011 da Sra. Maria Nalva Vieira Gama referente à informações se existe 

algum projeto na Administração para construção de um Parque no Jardim Dona 

Irma, a exemplo de outros parques existentes no Município; 4. Ofício SEGOV 

nº 0272/2011, acusando o recebimento do Requerimento nº 059/2011 do Sr. 

Fábio Augusto Pina referente à informações se existem estudos para equiparar 

os salários dos Secretários Municipais, que constam do Anexo Único da Lei nº 

1.985, de 17 de junho de 2010, letra “Q”, com os Secretários Municipais da Lei 

nº 1.969 de 18 de março de 2010, entre outra questão; 5. Ofício SEGOV nº 

0273/2011, acusando o recebimento do Requerimento nº 060/2011 da Sra. 

Maria Nalva Vieira Gama referente à informações com relação ao disposto no 

artigo 188, da Lei Complementar nº 134, de 19 de novembro de 2007, que 

institui o Código de Posturas do Município de Jaguariúna, como deve proceder 

o munícipe que tem à frente de sua casa ou lote de terreno um poste de 

iluminação, de energia elétrica ou de telefonia, colocado de maneira irregular, 

entre outra questão; 6. Ofício SEGOV nº 0274/2011, acusando o recebimento 

do Requerimento nº 061/2011 do Sr. Airton Braulino Jorge referente à 

informações sobre o que falta, de fato, para o cumprimento da Lei Municipal nº 

1.788/2008, que dispõe sobre denominação de via pública do Bairro “Arco-Íris; 

7. Ofício SEGOV nº 0275/2011, acusando o recebimento do Requerimento nº 

062/2011 do Sr. Airton Braulino Jorge referente à informações do porquê a 

Perua Kombi, que transporta pacientes para a fisioterapia na Interclínicas, com 

frequência, não comparece ao local destinado alegando que o veículo quebrou; 

8. Ofício SEGOV nº 0276/2011, acusando o recebimento do Requerimento nº 

063/2011 do Sr. Airton Braulino Jorge referente à informações se é verídico o 

aumento no número de furtos de veículos no entorno do Hospital Municipal 

Walter Ferrari; 9. Ofício SEGOV nº 0277/2011, acusando o recebimento do 

Requerimento nº 065/2011 da Sra. Maria Nalva Vieira Gama referente à 

informações quando terá início as obras de construção das casas populares, 
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entre outras questões; 10. Ofício SEGOV nº 0278/2011, acusando o 

recebimento do Requerimento nº 067/2011 da Sra. Maria Nalva Vieira Gama 

referente à informações do quanto foi gasto com a confecção das cartilhas 

distribuídas por ocasião do projeto “Operação Cidade Limpa”, entre outras 

questões; 11. Ofício SEGOV nº 0279/2011, acusando o recebimento das 

Indicações nºs: 155/2011 do Sr. Alfredo Chiavegato Neto; 156/2011 da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues; 157,158/2011 do Sr. Airton Braulino Jorge; 159, 

160, 161/2011 da Sra. Maria Nalva Vieira Gama; 162/2011 do Sr. Rainero 

Venturini; 163 e 164/2011 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri; 165, 166,  

167/2011 do Sr. Rubens das Virgens. A seguir  dos Senhores Vereadores foram 

lidas as ementas das seguintes proposituras: Projeto de Lei do Sr. Edison 

Cardoso de Sá que dispõe sobre o fornecimento de alimentação diferenciada 

para crianças e adolescentes portadores de diabetes nas escolas públicas 

municipais, depois de lido, foi o mesmo encaminhado para as Comissões 

Permanentes, para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Edison Cardoso de Sá 

solicitando ao Presidente do Sindicato do Comércio Varejista de Derivados de 

Petróleo – RECAP esclarecimentos quanto aos preços dos combustíveis, em 

especial a gasolina, praticados pelos postos em nossa cidade; 2. Da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama solicitando à FCA – Ferrovia Centro Atlântica substituição 

da cerca por muro ou alambrado, existente entre as margens da linha férrea e o 

Bairro São José, neste Município (com cópia para o Sr. Prefeito Municipal); 3. 

Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre qual a porcentagem de esgoto tratado no Município; 4. Da 

Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando à ASAMAS – Associação Santa 

Maria de Saúde – OS, informar qual o valor atualmente necessário para a 

instalação de uma UTI NEONATAL no Hospital Municipal; 5. Do Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri alertando às agências bancárias do Município a 

respeito da Lei Estadual nº 14.364, de 15 de março de 2011, que dispõe sobre a 

proteção e segurança dos consumidores nas agências e postos bancários do 

Estado de São Paulo. (com cópia para o Comandante da Polícia Militar); 6. Do 

Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando à CPFL Jaguari informações 

sobre os motivos de ainda não terem sido ligadas as lâmpadas dos postes que há 

dois meses foram trocados, na Praça Emílio Marconato, nas Chácaras 

Primavera, defronte ao nº 123; (com cópia para o Sr. Prefeito Municipal); 7. Do 

Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a periodicidade de manutenção dos carros especiais, entre 

outras questões. Indicações: 1. Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao 

Executivo Municipal feitura de duas lombadas na Av. Pacífico Moneda, em 



22 
  

frente à empresa CMR, uma antes e uma depois da entrada daquele fábrica, no 

bairro Vargeão; 2. Do Sr. Rainero Venturini solicitando ao Executivo 

Municipal urbanização da Praça Santa Mercedes, no bairro Nova Jaguariúna, 

construindo-se uma Concha Acústica na mesma; 3. Da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama solicitando ao Executivo Municipal promover no âmbito do município 

uma campanha de conscientização sobre os perigos que representa o uso do 

cerol; 4. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal 

reparos no asfalto da rua Aparecido Alves dos Santos e desentupir o bueiro na 

altura do nº 276, no Jardim Pinheiros; 5. Do Sr. Antonio Maurício Cordeiro 

Hossri solicitando ao Executivo Municipal reparos no toldo do quiosque onde 

são realizadas as aulas de ginástica e outras atividades, no Parque dos Lagos; 6. 

Do Sr. Antonio Maurício Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal 

aquisição de materiais para a prática de ginástica (colchonetes, pesinhos, entre 

outros), para uso em todos os Ginásios de Esportes, Parques e espaços onde são 

realizadas tais atividades; 7. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao 

Executivo Municipal construir uma lombada ou redutor de velocidade próximo 

da esquina entre as ruas Bahia e José Alves Guedes, para assegurar o trânsito de 

acesso à EM. Cel. Amâncio Bueno; 8. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando 

ao Executivo Municipal reforma da “casa de material” existente no Cemitério 

Municipal; 9. Do Sr. Edison Cardoso de Sá solicitando ao Executivo Municipal 

reforma na recepção do Pronto Socorro do Hospital Walter Ferrari; 10. Do Sr. 

Airton Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal sinalização de solo, 

guias, bem como a pintura de lombadas na Vila São José; 11. Do Sr. Airton 

Braulino Jorge solicitando ao Executivo Municipal a criação de bailes noturnos 

para a Terceira Idade, nos Parques de nossa cidade, no horário das 20h00 às 

23h00. Moções: 1. Do Sr. Rainero Venturini de pesar pelo passamento do Sr. 

Antonio Vicentini ocorrido, nesta cidade, aos 7 de maio de 2011, aos 67 anos 

de idade; 2. Do Sr. Rainero Venturini de congratulações e louvor ao Sr. Manoel 

Antonio da Silva, Diretor do Departamento de Iluminação Pública, e toda sua 

equipe, pelo trabalho de iluminação feito na Rodoviária do nosso Município; 3. 

Do Sr. Airton Braulino Jorge de congratulações e louvor à Federação Paulista 

de Karatê por ter escolhido o Município de Jaguariúna para treinamento 

seletivo, acontecido no dia 14 de maio do corrente, no Jaguar Tênis Clube; 4. 

Do Sr. Rubens das Virgens de pesar pelo passamento da Sra. Maria da 

Conceição Santório de Toledo, ocorrido em 12 de maio corrente, aos 84 anos 

de idade. A seguir, foram lidas as ementas das seguintes correspondências de 

Diversos: 1. OFC-RC1.4-116/2011 do Chefe de Seção Técnica – RC1.4 – 

Amparo, do DER – Departamento de Estradas de Rodagem, dando resposta ao 
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Requerimento nº 006/2011, do Sr. Edison Cardoso de Sá referente à 

implementação de um ponto de ônibus na SP95, na saída do bairro 

Florianópolis, sentido Jaguariúna-Pedreira; 2. Convite do Deputado Estadual 

Gerson Bittencourt, Coordenador da Frente Parlamentar em Defesa do Bilhete 

Único na Região Metropolitana de Campinas, para o lançamento da Frente, dia 

19 de maio de 2011, às 19h, no Auditório da Câmara Municipal de Campinas; 

3. Processo nº 005/2011, Finanças e Contabilidade, referente ao Balancete da 

Receita e Despesa da Câmara Municipal de Jaguariúna, referente ao mês de 

Março de 2011; 4. Processo nº 006/2011, Finanças e Contabilidade, referente 

ao Balancete da Receita e Despesa da Prefeitura do Município de Jaguariúna, 

referente ao mês de Março de 2011; 5. Processo nº 007/2011, Finanças e 

Contabilidade, referente ao Balancete da Receita e Despesa da Câmara 

Municipal de Jaguariúna, referente ao mês de abril de 2011; 6. Processo nº 

008/2011, Finanças e Contabilidade, referente ao Balancete da Receita e 

Despesa da Prefeitura do Município de Jaguariúna, referente ao mês de abril de 

2011. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votação as seguintes Proposituras, 

comunicando que se houvesse desejo de discussão, deveriam proceder de 

acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento Interno, alterado pelas 

Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Edison Cardoso de Sá 

solicitando ao Presidente do Sindicato do Comércio Varejista de Derivados de 

Petróleo – RECAP esclarecimentos quanto aos preços dos combustíveis, em 

especial a gasolina, praticados pelos postos em nossa cidade, em votação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama solicitando à FCA – Ferrovia Centro Atlântica substituição 

da cerca por muro ou alambrado, existente entre as margens da linha férrea e o 

Bairro São José, neste Município (com cópia para o Sr. Prefeito Municipal) , 

em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento 

da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre qual a porcentagem de esgoto tratado no Município, em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento da 

Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando à ASAMAS – Associação Santa 

Maria de Saúde – OS, informar qual o valor atualmente necessário para a 

instalação de uma UTI NEONATAL no Hospital Municipal, em votação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento do Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri alertando às agências bancárias do Município a 

respeito da Lei Estadual nº 14.364, de 15 de março de 2011, que dispõe sobre a 

proteção e segurança dos consumidores nas agências e postos bancários do 

Estado de São Paulo. (com cópia para o Comandante da Polícia Militar), em 
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votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 6. Requerimento do 

Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando à CPFL Jaguari informações 

sobre os motivos de ainda não terem sido ligadas as lâmpadas dos postes que há 

dois meses foram trocados, na Praça Emílio Marconato, nas Chácaras 

Primavera, defronte ao nº 123; (com cópia para o Sr. Prefeito Municipal), em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. Requerimento do 

Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a periodicidade de manutenção dos carros especiais, entre 

outras questões, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 

8. Moção do Sr. Rainero Venturini de pesar pelo passamento do Sr. Antonio 

Vicentini ocorrido, nesta cidade, aos 7 de maio de 2011, aos 67 anos de idade, 

em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 9. Moção do Sr. 

Rainero Venturini de congratulações e louvor ao Sr. Manoel Antonio da Silva, 

Diretor do Departamento de Iluminação Pública, e toda sua equipe, pelo 

trabalho de iluminação feito na Rodoviária do nosso Município, em votação, foi 

a mesma aprovada por unanimidade de votos; 10. Moção do Sr. Airton 

Braulino Jorge de congratulações e louvor à Federação Paulista de Karatê por 

ter escolhido o Município de Jaguariúna para treinamento seletivo, acontecido 

no dia 14 de maio do corrente, no Jaguar Tênis Clube, em votação, foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos; 11. Moção do Sr. Rubens das Virgens de 

pesar pelo passamento da Sra. Maria da Conceição Santório de Toledo, 

ocorrido em 12 de maio corrente, aos 84 anos de idade, em votação, foi a 

mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou 

livre a palavra aos senhores Vereadores, que quisessem fazer uso, seguindo 

ordem de inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: pela ordem, 

tomariam a palavra os Srs. Maria Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini e 

Rubens das Virgens, que a passaram; tomou a palavra o Sr. Airton Braulino 

Jorge  que cumprimentou a todos, dizendo de deixar registrado ali a Moção que 

ele tinha feito à Federação Paulista de Karatê, e agradeceu aos Colegas que o 

apoiaram, e que tinha sido um fato novo na cidade de Jaguariúna, porque a 

Seleção Paulista de Karatê Infantil estava indo para a Paraíba disputar o título 

nacional, e a Juvenil estava indo para Santa Catarina, e eles escolheram a 

Cidade de Jaguariúna para o treinamento, e que vieram cento e oitenta atletas 

de todo o Estado da categoria infantil, e na juvenil foram cento e trinta atletas; 

disse que foi uma experiência nova, e que pela primeira vez a Federação 

Paulista de Karatê abriu o treinamento para todas as pessoas praticantes de 

Karatê na cidade, federados ou não, porque eles queriam fazer um trabalho de 

integração com todos os atletas, com todas as academias, com todo o pessoal 
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que praticava o Karatê na Cidade e na Região, e que todos tinham recebido o 

convite através do site da Federação, e todo mundo pôde ter contato com esse 

pessoal que era a nata do Karatê no Estado de São Paulo; disse achar bacana a 

iniciativa da Federação, e que não teve gastos para a Cidade, e que a Federação 

fez questão de bancar todas as despesas, inclusive os professores vieram, dez 

técnicos da Seleção Paulista, que deram treinamento para todo mundo, e que 

ele, Vereador, também aproveitou e foi dar uma treinadinha, e até o Prefeito 

também foi lá treinar, e que ele já tinha treinado há trinta anos atrás; disse que 

foi uma confraternização bacana, todos os karateres da cidade, e o pessoal da 

Federação Paulista; disse ainda, que na semana retrasada teve um Paulista na 

Categoria feminina, e teve uma atleta de Jaguariúna que foi vice campeã, e que 

na final foi uma disputa muito bacana, e todos os técnicos da Seleção Paulista, 

da Federação fizeram questão de ressaltar isso daí, e que Jaguariúna estava 

melhorando, estava andando neste caminho, e o que queriam era isso mesmo, 

em todos os esportes, sem exceção nenhuma um espaço no Município; para 

encerrar sua fala, disse ter ficado chateado com a notícia veiculada nos jornais, 

que, infelizmente, o Ministério de Educação e Cultura distribuiu umas cartilhas 

às Escolas Públicas, e nesta cartilha eles diziam que os professores deveriam 

aceitar que os alunos falassem de maneira errada, e citou exemplos: “Nois 

fumo. Nois vai.”, essas coisas, e a orientação era que o aluno deveria escrever 

certo, mas se falasse errado não tinha problema, porque eles entendiam, ou 

alguém entendeu, que quando um professor corrigia o aluno em sala de aula, 

ele levava um constrangimento para esse aluno; disse que era lamentável isso e 

era interessante que no Brasil existiam lampejos de gênios que apareciam de 

quando em vez, e que uma vez apareceu um gênio que achou que para melhorar 

o ensino as crianças tinham que ser aprovadas independentes de estudar, de 

saber a matéria ou não, e que agora tinha aparecido esse outro gênio que achava 

que se mandava os filhos para a Escola, e que se lá, se eles falassem errado, 

eles não deveriam ser corrigidos, que seria constrangimento; disse que era 

lamentável isso daí, até porque viam outros países, os Tigres Asiáticos, que 

foram devastados por guerras, tudo, e num período de dez a vinte anos 

conseguiram dar essa imensa guinada que deram no destino de produzir, 

baseados em cima da Educação, e que quando via que o Ministério aceitava que 

a educação, que a língua pátria fosse modificada dessa maneira, entendia que 

eles não estavam, realmente, preparados, e aí o que acontecia era, aceitava o 

erro, mas a hora que essa criança ia pro Vestibular, ia para uma entrevista para 

produção, o entrevistador não iria aceitar isso daí, e aí ia para a fila dos 

desempregados; disse de registrar que, realmente, era lamentável essa posição 
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do Ministério da Educação e Cultura, e era o que tinha a dizer, desejou boa 

noite e agradeceu;  a seguir, tomariam a palavra os Srs. Alfredo Chiavegato 

Neto, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues e 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri que a passaram. Terminado o Expediente, o 

Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, conforme 

determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento Interno. Terminado o 

prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão determinando a feitura da 

chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton 

Braulino Jorge, Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, 

Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria 

Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Encontrava-se 

em licença de Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, 

combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita 

de Cássia Siste Bergamasco. Constatado número regimental, o Sr. Presidente 

deu início à Ordem do Dia: primeiramente, dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto, 

Fábio Augusto Pina, Rainero Venturini, Edison Cardoso de Sá, Karina Valéria 

Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama e Airton Braulino Jorge foi apresentado 

requerimento de urgência especial para que o Projeto de Lei nº 015/2011, do Sr. 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, que denomina o Centro Cultural de 

Jaguariúna “Centro Cultural Ulysses da Rocha Cavalcanti – Zi Cavalvanti” 

fosse apreciado em única discussão, naquela sessão; em discussão e votação o 

requerimento de urgência especial, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; a seguir, em Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 015/2011, 

do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, que denomina o Centro Cultural de 

Jaguariúna “Centro Cultural Ulysses da Rocha Cavalcanti – Zi Cavalvanti”. 

(Quorum de deliberação: maioria simples: Art.49, “a” § 1º, do R.I.). 

Primeiramente, foi feira a leitura do Parecer da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação e de Saúde, Educação, Cultura, Assistência 

Social, Lazer e Turismo. Em Discussão tomou a palavra o autor, Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri, que cumprimentou a todos, dizendo que estava 

enviando aquele projeto para a Casa, para que denominasse o nome do Centro 

Cultural de Jaguariúna que, hoje não tinha um nome, como Centro Cultural 

Ulysses da Rocha Cavalvanti, ou seja, Zi Cavalcanti; disse achar que a maioria 

dos munícipes da Cidade tinha convivido com o Zi Cavalcanti, e que ele foi um 

dos pioneiros a trabalhar na área de Cultura da Cidade, foi professor, foi Diretor 

e Secretário de Turismo da Cidade por muitos anos, e que achava que foi uma 

pessoa que os deixou muito cedo;  por tudo o que ele fez em prol de Jaguariúna, 

no Turismo, na Cultura, elevando o nome da Cidade, achava que seria uma 
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simples e singela homenagem a este grande homem que tinha se doado em todo 

o tempo para que fosse expandido o nome de Jaguariúna para toda a região; 

pediu aos Colegas que votassem favoráveis ao projeto, por ele ser uma pessoa 

que amou tanto Jaguariúna, e se dedicou à área da Cultura. A seguir, em 

votação foi o referido projeto aprovado por unanimidade de votos. A seguir,  

em Única Discussão foi apreciado o Processo CM nº 014/2011, do Executivo 

Municipal, Veto Total oposto ao Projeto de Lei nº 004/2011, dos Srs. Fábio 

Augusto Pina e Alfredo Chiavegato Neto, que altera o inciso XX, do art. 1º da 

Lei nº 1.650, de 07 de fevereiro de 2006. (Quorum de deliberação: maioria 

absoluta: Art. 50, § 1º, XIII do R.I.- para rejeição do veto). Primeiramente, foi 

feita a Leitura do Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Redação. Em Discussão e Votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; a seguir,  em Segunda Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 

012/2011, do Sr. Fábio Augusto Pina, que denomina o Museu Ferroviário da 

Estação, no Centro Cultural, de “Museu Ferroviário Deusdolar Ferreira 

Gomes”; (Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49 , “a” § 1º, VIII do 

R.I.). Em Discussão e Votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos. A seguir, em Primeira Discussão foi apreciado o Projeto de Lei 

Complementar nº 007/2011, do Executivo Municipal, que institui o tratamento 

diferenciado e favorecido a ser dispensado às microempresas e às empresas de 

pequeno porte no âmbito do Município de Jaguariúna. (Quorum de deliberação: 

maioria absoluta: Art. 50, § 1º, I do R.I.- cc Art. 42 LOM). Primeiramente, foi 

feita a leitura do Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Redação e de Orçamento, Finanças e Contabilidade. Em Discussão pediu a 

palavra o Sr. Rubens das Virgens que cumprimentou a todos, dizendo que 

estavam votando uma lei muito importante de incentivo às micro empresas e 

empresas de pequeno porte, e que tinha recebido, naquela semana, de uma 

pessoa que já trabalhava na Cidade, e queria legalizar sua microempresa, e ele 

trabalhava com serralheria e, procurando o Departamento da Prefeitura, recebeu 

a informação do Secretário de Planejamento, que para instalar uma 

microempresa serralheria na Cidade, era necessário setecentos e cinquenta 

metros de terreno, e que estivesse construído um barracão dentro de um terreno 

de setecentos e cinquenta metros quadrados, sendo uma distância de seis metros 

na frente, três nas laterais e dois no fundo conforme os dispositivos da Lei 

Complementar número noventa e sete de  dois mil  e quatro; disse que 

incentivar as empresas de pequeno porte e a  microempresa e exigir que se 

tivesse um espaço, nessa lei de dois mil e quatro, para se instalar fosse um 

terreno de setecentos e vinte metros quadrados, quem iria conseguir, perguntou; 
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e entre outras coisas disse que para uma empresa pequena era demais, e que 

eram essas empresas pequenas, essas serralherias fabricavam portões, 

fabricavam grades que eram usadas por pessoas também de poder aquisitivo 

pequeno, e que não podiam gastar tanto em instalação, em fazer uma estrutura 

tão grande, porque depois ela iria ter que repassar isso num produto de 

qualidade; disse entre outras coisas, ao Sr. Presidente, que ele gostaria de 

propor convidar um representante do Prefeito, e que a pessoa lhe imprimiu 

algumas fotos, para explanações, porque serralherias fora dessa lei não tinham 

nenhuma desvantagem e funcionavam sem nenhum problema, e perguntou do 

porquê não se fazer uma lei para se ampliar as que já existiam, e como iriam  

incentivar a microempresa sendo que iriam exigir dela uma coisa que não era 

muito simples para conseguir; disse entre outras coisas que tinham algumas leis 

que precisavam ser mudadas, e que era possível haver tais mudanças, e iria 

propor tais mudanças, pois se queriam ajudar os micro empresários  tinham que 

fazer essa mudança; disse que era o que queria dizer, e agradeceu. A seguir, em 

votação, foi o referido projeto de lei complementar aprovado por unanimidade 

de votos. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura do seguinte Edital: 

“Edital de Convocação n º 009/2011.- De Sessão Extraordinária - O Vereador 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Presidente da Câmara Municipal de 

Jaguariúna, Estado de São Paulo, no uso das atribuições que lhe são conferidas 

pelo § 2º do Art. 32, da vigente Lei Orgânica do Município, decide:- Convocar 

Sessão Extraordinária da Câmara Municipal, para logo após o encerramento da 

12ª (décima segunda) Sessão Ordinária, para hoje programada, destinada na 

Ordem do Dia, à apreciação da seguinte matéria: Em Segunda Discussão e 

Votação: Projeto de Lei Complementar nº 007/2011, do Executivo Municipal, 

que institui o tratamento diferenciado e favorecido a ser dispensado às 

microempresas e às empresas de pequeno porte no âmbito do Município de 

Jaguariúna. Para conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, é expedido o 

presente Edital, devidamente registrado e afixado para os efeitos legais, e lido 

ao final da Ordem do Dia da 12ª Sessão Ordinária. Dado e passado na Câmara 

Municipal de Jaguariúna, aos 17 de maio  de 2011- Vereador Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri – Presidente - Arquivado na Secretaria e afixado, na mesma 

data, no Quadro de Avisos da Portaria da Câmara Municipal. - Alzira Eleani De 

Campos Souza Venturini - Diretora Geral” Terminada a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente daria início à Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, mas não 

havendo inscritos, encerrou a Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária 

para o dia sete de junho de dois mil e onze, terça-feira, com início determinado 

para às dezenove e trinta horas. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente 
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ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
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